



«El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo»

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

En esta hora

Moralidad

Con frecuencia se han recibido en la zona de la España liberada testimonios incontrovertibles del ambiente de inmoralidad y desenfreno de las capitales y de los frentes rojos.

Nunca ni en nadie los justificaremos. Mucho menos los disculparemos nunca en dirigentes que asumieron insensatos las responsabilidades del mando en sectores religiosos y horrados del país, para posponer luego la política de la conveniencia pública, de la razón, del derecho y de la moral, a la política de los intereses bastardos, de las intrigas y de la corrupción.

Pero a nuestros hermanos que sufren allende las líneas de la España salvadora, el peso de tanta inmoralidad y barbarie, hermanos no sólo de religión, de patria y de ideales políticos, sino, a veces, aún de carne y sangre que en aquellas sirtinas se ven obligados a vivir, en favor de esos pobres pueblos hermanos hemos de hacer una excepción y una disculpa; disculpa y excepción que a la dispersión y vicio, si los hubiere, en nuestras capitales blancas, no pueden hacerse.

Y es que allí, ni los ideales religiosos se tremolaron como aquí; ni allí los ejemplos de heroísmo y sacrificio juveniles fueron tan elevados como los nuestros; ni las "autoridades" y pseudo gobernantes de ellos fueron tan pródigos y atentos de la moralidad y decencia pública como los nuestros; ni los aliados y compañeros en cuya colaboración, siempre ilícita, ellos se embarcaron, pudieron compararse jamás en sentimientos religiosos o conducta moral a los nuestros, ni los musulmanes que a nuestro lado luchan por Dios y por España; ni, en fin, la libertad religiosa que nosotros gozamos ni las facilidades de todo género que aquí se dan a la causa de la virtud y del orden, tienen siempre la más remota imitación en las diferentes zonas del campo rojo.

Pues bien, si con todo este bagaje de espiritualismo y religiosidad no riman aún nuestras ciudades de la España liberada, no sólo externamente, sino, además, de verdad, en deseos, palabras y obras, integralmente, con el espíritu de la más genuina moralidad y sacrificio, entonces pensemos cuál tendrá que ser la caótica situación moral del campo rojo y de las gentes que no pueden vivir como nosotros ni con los medios que nosotros.

Y si allí, en las masas del pobre pueblo puede, por eso, haber alguna vez disculpa o atenuación a tanta corruptela y maldad, aquí no podremos por eso mismo tenerla nunca si la moral en público y la moral en privado no alcanzan, en todos y en todas partes y en todo momento, la influencia integral que los principios que predicamos y las dignísimas autoridades que tenemos y el ambiente que gozamos, demandan de continuo.

Moralidad, pues, más moralidad; más pureza de costumbres, más caridad en las conversaciones; más sacrificio verdadero; más elevación de miras; más moralidad en todo. A su avance y perfección estarán unidos seguramente, como hasta ahora, el avance y triunfo de nuestros Ejércitos, porque es palabra infalible que la justicia, es decir, la moralidad, engrandece y salva a los pueblos, y el vicio los destruye y acoquina.

Mañana, Día del Plato Unico

No olvidar este día de colaboración patriótica.

Parece que empiezan a enterarse en Bilbao de que la Jerarquía ha hablado

París.—"Le Jour" publica una crónica sobre España de uno de sus enviados especiales, en la que hace notar el fuerte golpe sufrido por las brigadas internacionales Heirs y Kleber al rechazarse la ofensiva marxista en Guadarrama días pasados. Habla de los conflictos entre "la República" de Vizcaya y la F. A. I. y la C. N. T., que ha terminado con la entrega del periódico de este nombre a los socialistas partidarios de Prieto y la detención del director y de los redactores. El mismo periodista francés dice que la Enciclopedia contra el comunismo, que acaba de ser publicada, y en la que el Papa se opone rotundamente a toda colaboración con los marxistas, ha causado "una impresión profunda en las esferas políticas nacionalistas vascas".

Después de la detención de ex-terristas en el País Vasco se ha reunido en Gijón una comisión para exigir al "Gobierno" autónomo la inmediata liberación de los prisioneros y la restitución de los locales.

DEFINICION DE LA HONRADEZ

En "El Diluvio" del día 20 de los corrientes se habla de extranjeros honrados. Y se define así el honrado: "Honrado es el que ro

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo

Nuestra aviación destroza 12 aparatos en el aeródromo de Andújar

Son rechazados algunos intentos de ataque

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del 30 de marzo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Quinta División: Sin novedad, con ligeros tiroteos, habiéndose presentado por Saalices 26 personas, entre ellas un teniente de Artillería, un capitán y un médico.

Sexta División: Como resultado del combate de ayer en Lorillo en la mañana de hoy se recogieron 60 fusiles y gran cantidad de granadas de mano y se vieron grandes regueros de sangre.

Octava División: Cañoneos en los distintos frentes.

Divisiones de Avila y Soría: Sin novedad.

Cuervo de Ejército de Madrid: Un ataque llevado a cabo en la noche de ayer contra Majadahonda, fué rechazado causando al enemigo una gran carnicería y oyéndose durante la noche muchos quejidos de heridos abandonados en el campo.

En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas 24 milicianos y doce paisanos.

EJERCITO DEL SUR

En Orgiva, el enemigo atacó la posición de Bullión. Se le causaron bastantes bajas. En Córdoba, el mal tiempo

reinante y el encharcamiento de los caminos han puesto un paréntesis en las operaciones estableciéndose las tropas en sus posiciones de la Sierra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire nuestra aviación llevó a cabo una importante operación sobre el aeródromo de Andújar, destruyendo doce aparatos enemigos.

Salamanca, 30 de marzo de 1937.

De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Alemania a la coronación del rey de Inglaterra

Berlín.—El canciller Hitler encargó al ministro de la Guerra von Blomberg su representación en las festividades de la coronación del rey de Inglaterra.

Forman parte también de la delegación el jefe de la base del Mar del Norte y un general de Aviación.

La coronación se celebrará el 12 de mayo en Londres, actuando el arzobispo de Cantersbury. Las festividades de la coronación durarán once semanas.

En Londres se espera, con este motivo, a 200.000 huéspedes extranjeros.

Todos los puestos disponibles en las ventanas y en las tribunas de las calles de Londres donde ha de pasar el desfile de la coronación están vendidas.

"Disciplina" roja

Tenerife.—Los elementos rojos de Ciudad Real y de varios pueblos de la provincia, principalmente los jóvenes, se han negado a cumplir las órdenes de reclutamiento dadas por las autoridades rojas.

Durante los días de Pasena se ha registrado en el frente de Madrid una afluencia extraordinaria de desertores rojos que provistos de fusiles automáticos e incluso ametralladoras, han logrado pasar al campo nacional después de haber disparado contra sus propios oficiales.

UN CAMALEON PREMIADO

Los diarios de Barcelona dan cuenta de la causa instruida contra un ciudadano que fué cabo de Somatén, pertenecía a la Ceda, a la Esquerza, Acción Catalana y últimamente a la C. N. T. Los tribunales populares lo han condenado a diez años de trabajos a favor de la colectividad.

He aquí un ciudadano víctima del exceso de precauciones. Y he aquí cómo los rojos de la C. N. T. tratan a sus neófitos.

VASCONIA EN PARIS, O LOS DERROCHES DE PICAVEA

El señor Picavea ha estrenado un nuevo edificio de Embajada

¡PANADEROS!

La maquinaria de más garantía Hornos de todas clases. Consultad catálogos y precios, sin compromiso.

Marrodán y Rezola S. L., Ingenieros. Apartado, 2. Teléf. 1105 Logroño.

de Euzkadi, en la Avenue Marbeau. Paga 150.000 francos de alquiler, ha puesto dos miqueletes para que hagan adorno y guardia en la puerta, y criados y ordenanzas de librea. Por cierto, que según cuenta un visitante, como la casa era una antigua casa de juego, se les olvidó quitar en estos primeros días un letrero que decía: "las fichas se cambian en el primero."

Nuestras autoridades presidieron ayer la Asamblea Catequística del Magisterio

Continúa la Asamblea Catequística Pedagógica del Magisterio Alavés con el mayor entusiasmo.

A las sesiones asisten, además de numerosos maestros llegados de toda la provincia, y los de la capital, con sus Inspectores de primera enseñanza y Profesores de las Escuelas Normales, buen número de sacerdotes y catequistas seculares.

La sesión de ayer tarde fué presidida por el Ilmo. Sr. Vicario General, Dr. Pérez Ormazábal; Alcalde de la ciudad, señor Santaolalla; Presidente de los Padres de Familia, señor Azpiazu, y Claustro de las Escuelas Normales con la Directiva de la Asociación de Maestros Católicos de Alava, organizadora de la Asamblea.

Don Tomás Iturmendi encantó a todos por la lección práctica que con un grupo de niños hizo sobre el dogma de la resurrección de la carne; y la señorita María Alós pronunció una profunda disertación sobre "el supremo contraste de la educación: religión y pedagogía", siendo muy felicitados ambos profesores.

Esta mañana el Rvdo. Presbítero don Joaquín Zabala ha leído unas cartillas muy prácticas sobre bibliografía catequística, y el R. P. Moreno, S. J., ha tenido su segunda lección del ciclo religioso explicando los diversos tipos que se declaran adversarios de nuestra Religión, y "razones" de esa posición hostil.

Ambas conferencias han sido muy elogiadas.

Las lecciones que esta tarde están desarrollándose, corren a cargo de dos competentes maestras, doña Sofía Viguera y doña Dolores Marijuán, que tratarán respectivamente los temas: "El Bautismo" y "Sugerencias de la enseñanza de la Religión en la Escuela".

El número de los socios inscritos en la Asamblea se acerca ya al medio millar.

Ha fallecido el general Burguete

Valencia.—El general Burguete, que se encontraba enfermo, se ha agravado, siendo trasladado al Hospital de la Cruz Roja.

Ayer falleció a consecuencia de un ataque de uremia.

Con este motivo la Radio de Valencia dedicó grandes elogios al general Burguete.

En Tampico está preparado con material de guerra un buque rojo y se teme que no llegará tampoco

Londres.—La motonave española "Motomar", se halla preparándose en Veracruz (Méjico), para esquivar el bloqueo de los nacionales, con un cargamento de aeroplanos, cañones y otros aprovisionamientos para el Gobierno de Vizcaya.

Procédese a armar la motonave, con el fin de evitar que corra la misma suerte del "Mar Cantábrico" que salió de Nueva York con un cargamento de aeroplanos y armas poco antes de que se pusiese en vigor en Estados Unidos el embargo sobre las armas, siendo víctima de un buque de guerra nacional en el golfo de Vizcaya.

El "Motomar" acaba de regresar a Veracruz de Tampico, donde ha tomado combustible. Se cree que cargará ahora 20 aeroplanos.

¿También los obispos protestantes?

Tenerife.—De Londres comunican que el Arzobispo de Cantobery y varios obispos anglicanos se proponen realizar una visita de inspección en la zona de los rojos españoles.

Lea y propague PENSAMIENTO ALAVES En tu mejor defensor

Obras del General Moia, que vende la Librería Cervantes

"LO QUE YO SUPE" (6 pesetas).
"TEMPESTAD, CALMA, INTRIGA, CRISIS" (6 Ptas.).
"EL DERRUMBAMIENTO DE LA MONARQUIA" (6 pesetas).
"EL PASADO, AZANA Y EL PORVENIR" (6 Ptas.)
Nadie que quiera conocer los antecedentes de esta guerra de liberación en que España se debate contra los esbirros de Moscú, debe dejar de leer estos libros, historia documentada de los hechos más culminantes y de los hombres más destacados de la revolución.

Conferencia del Excmo. señor González de Echávarri

Alianza judío-masónica para la desmembración de España

Nuestro ilustre paisano, el excelentísimo señor don José María González de Echávarri, rector de la Universidad de Valladolid, ha tenido la atención, que cordialmente agradecemos, de enviarnos un ejemplar de la hermosa conferencia que pronunciará el día 4 de los corrientes en el curso de lecciones sobre Cultura Española de la Universidad de Valladolid, y que versa, dicha conferencia, sobre "Los Judíos en España y el Decreto de su Expulsión".

En el breve mero de este folleto, nuestro ilustre amigo el señor González de Echávarri, ha sabido encerrar cuestión tan interesante siempre y tan de actualidad ahora, como la del trato que España dió a los judíos y la conducta que los judíos tuvieron constantemente, de odio y de persecución, para con España.

Así los títulos de la conferencia son: El judaísmo en Rusia y América del Norte; la vuelta a España; los primeros judíos en España; para la generosidad, odio; los motivos de la Reina en el Decreto; acusación falsa sobre la ruina económica; la unidad nacional exigía la expulsión.

De cómo, aún expulsados de España, los judíos prosiguen la desmembración de la Patria, se expresa así el señor González de Echávarri:

"Aun expulsados de nuestra Patria y por la traición constante de los malos españoles, su influencia y ayuda a la rebelión marxista tiene caracteres de evidencia y para ello no han vacilado en recomendar y promover la disgregación de la Patria y el separatismo vasco y catalán.

Quiero aduciros una prueba de fuerza incontestable. El día 4 de Enero recibí muerte gloriosa en Bilbao un insigne patriota español de Guipúzcoa, Juan Olazábal, mi gran amigo, que durante cuarenta años en libros, periódicos y folletos ha mantenido el espíritu tradicional español frente al ominoso separatismo vasco. Anunciaba uno y otro día el inefable maridaje de bizañarras y comunistas que, ha culminado en los últimos meses en identidad de actitudes y no hace mucho tiempo en uno de sus trabajos, transcribiendo citas de Trotski sobre la revolución que se avecinaba, tiene una de ellas que el judío ruso dirigiéndose al proletariado español le dice las palabras que os voy a leer: "Los obreros mantendrán hasta el último momento el derecho de los catalanes y de los vascos a tener una vida estatal independiente". Esta obra nefasta de separación y divorcio, de siembra de cizaña, ha sido, es y

será siempre la bandera judía con la cual se pretende hoy nuestra destrucción y que con la desmembración y la enemistad hubiese hecho imposible el trabajo de unidad nacional de los Reyes Católicos.

Reiteramos al señor Rector de Valladolid por el envío del nuevo libro que viene a aumentar su ya densa y estimada producción bibliográfica los parabienes más cordiales.

Nota oficiosa de la Asociación de la Prensa de Vitoria

Anoche, en su domicilio social, bajo la presidencia de don Luis Dorao y con asistencia de la mayoría de los miembros que constituyen la Asociación de la Prensa de Vitoria, celebró esta Asamblea, previa autorización del gobernador civil de la provincia.

Se acordó declarar a la Sociedad confesional de carácter católico, bajo la advocación de San Prudencio de Armentia y San Francisco de Sales; contribuir con 25 pesetas a la suscripción en favor del monumento al Ángel de la Paz, San Prudencio, haciendo entrega de esta cantidad al señor alcalde en el día de hoy, y verificar la misma operación en la Comandancia militar, entregando al Coronel de Caballería señor Campos Guereta las 4.711,55 pesetas recaudadas para el hospital de sangre instalado en el Sanatorio Infantil de Estbaliz.

Agrupación Escolar Tradicionalista

Todos los socios, tanto de la sección masculina como de la femenina, deberán presentarse en las oficinas de la A. E. T. (Plaza de España, 27, tercero), de siete a ocho de la noche, antes del sábado día 3 de abril.

Teléfonos de la Comu-nión Tradicionalista

Junta Carlista de Guerra....	2130
Junta Carlista del Señorío de Vizcaya	1428
PENSAMIENTO ALAVES	1226
Radio Requeté	1426
A. E. T. y Pelayos.....	1726
Margaritas	1000
Cuartel de Requetés	2017
Requeté Auxiliar	1327
Mesón del Requeté	2110

Nos honramos hoy publicando la siguiente poesía, hasta ahora inédita, de la cual es autor el ilustre cantor de los Boinas Rojas, don Ignacio Romero Raizábal, dicha noche por su autor en los locales de la A. E. T.

LAS MARGARITAS

Para estar afiliadas las Margaritas, tienen el compromiso de ser bonitas. Y además, buenas. No importa si son rubias o son morenas.

Al cruzar con la gracia de sus andares las dejan las aceras los militares. ¡Qué sonrisitas de admiración recogen las Margaritas!

Cuando van por la calle las Margaritas, los Requetés no tienen penas ni cuitas. Y allá en los frentes, se acuerdan de una de ellas y son valientes.

Son ángeles del Cielo las Margaritas, cuando a los Hospitales van de visitas. Y sus congojas olvidan, al mirarlas, los Boinas Rojas.

Cuando las ven las feas con gran enojo, las miran desde lejos y de reojo. Y es que están fritas cuando salen de casa las Margaritas...

¡Cor: qué salero llevan garbosamente la boina, algo caída sobre la frente! ¡Que están bonitas y que son españolas las Margaritas!

COMENTARIOS LOCALES

Obra Nacional Corporativa

III
La Obra Nacional Corporativa afirma, ante todo, la necesidad de una espiritualidad recia, sin la cual ni la vida tiene sentido, ni solución los problemas sociales y económicos. Honor, deber, disciplina, control de una conciencia recta sobre todos los actos. Los bienes espirituales, inteligencia, valor, virtud, distribuidos por Dios sin consideración a categorías, corrigen las injusticias de la vida y restablecen la armonía en lo recto.

Por eso, ante el materialismo marxista, el movimiento iniciado es espiritualidad, condenación del egoísmo y del odio, exaltación del espíritu y de sus valores, que son patrimonio de todos. Y por eso, asimismo, esa espiritualidad no tendría base ni consistencia si no fuera religiosa. Se funda, pues, en la Fe católica que en todas las almas españolas se halla fuertemente arraigada.

Después de la espiritualidad, el nacionalismo. El orgullo de ser españoles. A la Patria habremos de servirle todos: capitalistas, patronos, técnicos, obreros. La producción, las actividades económicas y los esfuerzos han de mantener un servicio nacional permanente con estos postulados: nuestros productos, los más superiores; nuestro trabajo, el mejor y el de más rendimiento; nuestros técnicos, los primeros; nuestras tareas, llenas de ilusión, de inspiración y de arte.

Ni paro, ni miserias, ni abandonos. Nadie que en España cumpla sus obligaciones para con ella, deberá carecer de lo necesario para la vida. El Estado nuevo acepta la responsabilidad de hacerlo efectivo.

Bajo otro aspecto, harto interesante, la Obra Nacional Corporativa advierte que los trabajadores y productores no pueden seguir ajenos a la dirección general del pueblo por ellos constituido, a fin de no

continuar construyendo para que políticos pestilentes destruyan su labor. El apoliticismo, cuando el ser político era estar con uno o con otro partido, podía tener una dignidad y un sentido nacional, mas cuando éste se impone en la dirección y gobernación del país, el desentenderse de la actuación política reviste el aspecto de deserción cobarde y egoísmo punible.

Ahora hay que rehacer una España nueva, orgánica, fecunda, jerárquica, sincera, sin máscaras partidistas, y la Obra Nacional Corporativa es una de las magnas concepciones del glorioso resurgimiento español.

Tratados los extremos que venimos bosquejando, la organización que nos sirve de lema para estos trabajos entra, ya de lleno, en lo que más interesa a su misión, y ello habrá de ser objeto de nuestra labor sucesiva.

Un pobre diablo.

Lapuebla de Labarca

Los cultos de Semana Santa han revestido una brillantez extraordinaria y se han visto notablemente concurridos. El día de Jueves Santo se celebró una solemne Misa en la que pusieron de relieve su depurado gusto un nutrido grupo de simpáticas Margaritas; el sermón estuvo a cargo de un virtuoso sacerdote navarro que con su palabra suave y conmovedora supo llegar al corazón de los fieles oyentes. Por la tarde se recorrió procesionalmente el nuevo Calvario estrenado en tan indicada como memorable fecha; por la noche se rezó el Rosario, celebrándose el Lavatorio de pies con sermón alusivo a lo que el acto representaba; acto seguido se sacó procesionalmente los pasos de Semana Santa siendo digna de admiración la religiosidad y buena voluntad de los Requetés que los transportaban en sus hombros.

El Viernes Santo, día de recogimiento y de luto amanejó con un día espléndido que invitaba a la oración y al dolor por la muerte del Salvador del mundo; se celebró la Misa de Pasión con asistencia de los cofrades del Santísimo; hubo sermón y Calvario que resultaron extremadamente conmovedores; a las cuatro de la tarde hubo Rosario y sermón sobre la Pasión del Señor.

El domingo, día de Gloria, se subió procesionalmente a la ermita con el fin de visitar el Santo Sepulcro; a las diez tuvo lugar la Misa Mayor, en la que tomaron parte activa con sus cantos los distinguidos jóvenes de la localidad Santiago Garrido, Celestino Gandarias, Juanito y Eugenio Córdoba.

A las cuatro de la tarde se rezó el Santo Rosario y a continuación

GOBIERNO CIVIL

PROHIBICION DE VENDER CHATARRA

Se hace saber a todo el vecindario de esta capital y al de su provincia, con exclusión de los industriales metalúrgicos y comerciantes de chatarra, la obligación ineludible de cumplir con el contenido del Bando del señor alcalde de Vitoria relativo a la entrega de chatarra de hierro (hierro viejo) en los sitios designados y dentro del plazo señalado en el mismo.

Queda por lo tanto prohibida la compra-venta de chatarra de hierro dulce y colado a partir de la fecha de dicho Bando hasta nueva orden, que se publicará oportunamente.

Espero del patriotismo y disciplina de todos los alaveses el fiel y estricto cumplimiento de las órdenes dadas en relación con este asunto.

Vitoria, 31 de marzo de 1937.
El Gobernador civil.

UN DONATIVO

Doña Julia Navarrete, de Elciego, ha hecho entrega de 50 pesetas para la Suscripción Nacional.

Granulado efervescente, de agradable sabor y de insuperable eficacia como disolvente del ácido úrico y antiséptico vésico renales

Urosolvina

Pesetas 6,30 frasco, en todas las farmacias.

Polcarpo Palacios

Almacén de Ultramarinos
Teléfono 1421

«LAGARTO» EL MEJOR JABÓN

En todas las funciones religiosas se ha dejado ver el suave enternecimiento y emoción de que se hallaban embargados los corazones al poder celebrar con tanta libertad estas fiestas.

He de hacer presente desde estas columnas del PENSAMIENTO ALAVES mi más sincero agradecimiento a las bellas Margaritas y a los Requetés por la atención y los agasajos de que me hicieron objeto, obsequiándome con una suculenta merienda al mismo tiempo que su afectuosa despedida a mi regreso a este cuartel de Artillería, desde donde sigo con entusiasmo todas sus actuaciones.

Nota: Los grupos de Requetés que prestan servicio de día cubrirán estos mismos Puestos, más el del Cuartel General del Excmo. Sr. General Solchaga.

Advertencia.—Se ruega a todos los individuos pertenecientes a este Requeté Auxiliar, se provean de dos fotografías cada uno, que deberán presentar en las oficinas de dicho Cuerpo a fin de facilitarles el carnet de identidad.

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT.—VITORIA
Teléfonos: Central, 1400
Anexo, 1426
Pedro Muro.

TALLERES DE FUNDICIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE MAQUINARIA



ARMENTIA Y CORRES

VITORIA CALLE DE LA MAGDALENA TELEFONO 1248

FUNDICION DE HIERRO: Toda clase de piezas según planos o modelos. CONSTRUCCIONES METALICAS: Cerchas, vigas armadas, postes, etc. MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA: Máquinas sierras de cinta de columna fundida o para colocar en armazón de madera o pared, máquinas sierras circulares, carros para el aserrado de troncos, cepilladoras, barrenos, tornos, reguesadoras, reguesadoras combinadas, cepilladoras combinadas con barreno, tupís, mordazas, ejes universales, aparatos de soldar, etc. MARTILLOS PARA TALLERES DE FORJA: Martillos de aire comprimido, martillos de balista. MATERIAL PARA FERROCARRILES: Enclavamientos, señales de parada, galibos, cambios, piezas para locomotoras y vagones, etc. ELEMENTOS DE TRANSMISION: Ejes calibrados, ménsulas, poleas, cojinetes de bolas o con casquillo de bronce, engranajes. ACCESORIOS: Hojas sierras de cinta, circulares, hierros de moldurar, limas, soldadura, correas, brocas, etc.

Construcción y reparación de toda clase de maquinaria

El impuesto transitorio de guerra

Se pone en conocimiento de todos aquellos señores contribuyentes a los cuales les afecta el impuesto transitorio de Guerra, que desde mañana, 1 de abril, y hasta el día 10 del mismo, ambos inclusive, quedarán expuestas al público en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial las listas de los contribuyentes que se consideren exceptuados de la totalidad o parte del impuesto citado.

Los señores que se consideren con derecho a formular alguna reclamación pueden hacerlo ante la Excmo. Diputación por conducto de este Ayuntamiento y previo pago del impuesto transitorio de Guerra que tengan señalado.

Se concede un nuevo plazo improrrogable de diez días, a partir de mañana 1 de abril, para la recepción de nuevas instancias relativas a este impuesto de Guerra en atención a que algunas personas no han podido hacerlo en el plazo señalado primeramente.

Las certificaciones que acompañen a las instancias solicitando la exención del impuesto deberán estar extendidas, precisamente por los señores jefes de Cuerpo o de las Milicias voluntarias.

Cuerpo del Requeté Auxiliar de Vitoria

Servicio para hoy:

Corresponde prestarlo al grupo número segundo. Cubrirán los puestos números 1, 2, 3 y 4 (extrarradio), las Secciones A, B, C, D, del citado grupo. Cubrirán los puestos números 5 y 6 (pueblos), las Secciones del mismo grupo. Cubrirán los puestos números 7 y 8 (Cárcel y Cuartel) las Secciones G y H del referido grupo. Cubrirán los puestos números 9 y 10 (Aeropuerto y Lacua) las Secciones I y J, del repetido grupo.

Mañana corresponde prestar este servicio al grupo número tercero.

Nota: Los grupos de Requetés que prestan servicio de día cubrirán estos mismos Puestos, más el del Cuartel General del Excmo. Sr. General Solchaga.

COMEDORES ECONOMICOS

Menú de mañana jueves: Garbanzos a la dominica.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Vicente Luna, de once años, de herida contusa en la región frontal; se la produjo al caerse en la calle Correría. Iñaki Echevarría, de cinco años, de herida contusa en la región parietal derecha, producida en su domicilio.

¿Jaqueca? ¿Malestar? Use LAXIBERO

En la tarde del pasado domingo, día 28, se ha extraviado un rollo conteniendo croquis, en el trayecto comprendido entre la calle de Independencia y la Ciudad Jardín.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Ricardo Buesa, propietario de dichos documentos, Droguería, donde se le gratificará.

PERDIDA

En la tarde del pasado domingo, día 28, se ha extraviado un rollo conteniendo croquis, en el trayecto comprendido entre la calle de Independencia y la Ciudad Jardín.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Ricardo Buesa, propietario de dichos documentos, Droguería, donde se le gratificará.

PAÑERIA Bazar Sastrería

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

MADERAS

Rafael Retana
VITORIA
Teléfono 1934

MILICIA CIUDADANA

Servicios para el día 1.º de abril de 1937.

Primera Compañía. (Noche) —Jefe, don José Manrique de Lara.

Tercera Sección.—A las 9,30. Segundo Grupo de la Segunda.—A las 8,30.

Imaginaria.—La Cuarta Sección y el Tercer Grupo de la Segunda.

Segunda Compañía. (Día). —Jefe, don Luis de la Lombana.

Segunda y Tercera Secciones. Imaginaria.—La Cuarta Sección.

Vitoria 31 de marzo 1937.

NOTICIAS

DELEGACION DE HACIENDA DE ALAVA

Se pone en conocimiento del público, que el pago de los haberes pasivos consignados en esta Oficina, correspondientes al mes actual, ha de tener lugar en los días que a continuación se expresan:

Jueves 1.º de abril: Nominas de Montepío Civil, Jubilados, Remuneratorias, Extranjeros y Excedentes.

Viernes 2 de id.: Nómina de Montepío Militar.

Sábado 3 de id.: Nómina de Retirados de Guerra y Marineros, Cruces Trimestrales y Haberes del Clero.

Lunes 5 de id.: Nómina de Retirados Ultimos Decretos.

Martes 6 de id.: Nómina de los Perceptores de otras provincias, y

Miércoles 7 de id.: Todas las nominas en general.

Nota: Los señores Habilitados que satisfacen contribución como tales, harán efectivos los haberes de sus poderdantes, de las 12,30 a las 13 horas del día correspondiente.

Vitoria 27 de marzo de 1937.—El Delegado de Hacienda, JOSÉ ORDOÑO.

COMEDORES ECONOMICOS

Menú de mañana jueves: Garbanzos a la dominica.

CUARTO DE SOCORRO

Han sido asistidos: Vicente Luna, de once años, de herida contusa en la región frontal; se la produjo al caerse en la calle Correría. Iñaki Echevarría, de cinco años, de herida contusa en la región parietal derecha, producida en su domicilio.

¿Jaqueca? ¿Malestar? Use LAXIBERO

En la tarde del pasado domingo, día 28, se ha extraviado un rollo conteniendo croquis, en el trayecto comprendido entre la calle de Independencia y la Ciudad Jardín.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Ricardo Buesa, propietario de dichos documentos, Droguería, donde se le gratificará.

PERDIDA

En la tarde del pasado domingo, día 28, se ha extraviado un rollo conteniendo croquis, en el trayecto comprendido entre la calle de Independencia y la Ciudad Jardín.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Ricardo Buesa, propietario de dichos documentos, Droguería, donde se le gratificará.

PAÑERIA Bazar Sastrería

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

MADERAS

Rafael Retana
VITORIA
Teléfono 1934

Asociación de Maestros Católicos de Alava Semana Catequística y Pedagógica

Los días 29, 30 y 31 de marzo y 1, 2 y 3 de abril de 1937.

ORDEN DE LOS ACTOS

Día 1 de abril:
A las diez y media: Lección del ciclo religioso a cargo del reverendo Padre Moreno.

A continuación: "Relación entre el Catecismo en la Escuela y la Catequesis parroquial". A cargo de don Primitivo Ibáñez.

A las cuatro y media de la tarde: Lección práctica de Catecismo por don Benito Cardena. Tema: "Algunas pruebas al alcance de los niños de la existencia de Dios".

Conferencia por don Francisco Fz. de Castillo, maestro de Vitoria. Tema: "Concentraciones", Interior y exterior.—Triptico: ingenio, esfuerzo, sacrificio.—Sursum corda.

Día 2:

A las diez y media: Cuarta lección del ciclo religioso a cargo del R. P. Moreno.

Conferencia sobre "Formación religiosa del Maestro". Conferenciante: Doña Isabel Romero, inspectora de Primera Enseñanza.

A las cuatro y media de la tarde: Lección práctica de Catecismo por don Francisco Fz. de Castillo. Tema: "La oración y sus condiciones".

Conferencia a cargo de don Francisco Armentia, director del Colegio de Marianistas. Tema: "Tradiciones de respeto y cortesía".

Día 3:

A las ocho y media: En la Capilla del Sagrado Corazón (Jesuítas), Misa de Comunión y responsorio por los asesinados por las hordas rojas y fallecidos en nuestros días.

A las once y media: Sesión de clausura con programa que se anunciará oportunamente.

Advertencias
Pueden inscribirse como seminaristas los señores maestros-sacerdotes y catequistas y cuantas personas deseen coadyuvar a esta empresa.

Los seminaristas pueden ser Activos los dedicados a la enseñanza, sacerdotes y catequistas con cuota de una peseta y Honorarios los señores maestros-sacerdotes y catequistas que no deseen coadyuvar a esta empresa.

RELIGIOSAS

SANTORAL

Jueves, día 1 de abril.— Santos Hugo, Celso, obispos; Venancio, obispo, Víctor, Esteban, Quinciano, Ireneo, Teodora, mártires; Valerico, abad y Macario, confesores.

EN EL CARMEN

De siete a ocho de esta tarde se celebra la semanal función eucarística, consistente en Exposición, Estación, Santo Rosario, Meditación y Bendición con el Santísimo.

A LAS MARIAS DE LOS SAGRARIOS

Se ruega a todas las Marias asistan con puntualidad a la Junta mensual que se celebrará mañana jueves, día 1, a las cuatro y media, en el Salón de Madres Reparadoras (San Antonio, 12).—La Junta.

PARROQUIA DE S. MIGUEL

Todos los días a las siete de la mañana y a las siete de la tarde se reza el Santo Rosario y la Meditación.

Preces a la Virgen Blanca por España.—Durante la misa de once y media que se celebra en la Capilla de la Virgen Blanca se reza el Santo Rosario por el triunfo de nuestro Ejército sobre los enemigos de la Fe y de España y a continuación se practica un breve Via Crucis.

PARROQUIA DE S. PEDRO

Mañana jueves, a las siete de la tarde y en la Parroquia de San Pedro se celebrará una solemne Hora Santa por las necesidades y triunfo de nuestro ejército en este frente.

Todos los buenos católicos deben unirse en oración en estos momentos críticos para la Patria.

Dr. Parra Solache

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, melos de teatro.—Lupas, etc., etc.—Prismáticos y Ge-

PERDIDA

En la tarde del pasado domingo, día 28, se ha extraviado un rollo conteniendo croquis, en el trayecto comprendido entre la calle de Independencia y la Ciudad Jardín.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Ricardo Buesa, propietario de dichos documentos, Droguería, donde se le gratificará.

PAÑERIA Bazar Sastrería

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

MADERAS

Rafael Retana
VITORIA
Teléfono 1934

Los días 29, 30 y 31 de marzo y 1, 2 y 3 de abril de 1937.

ORDEN DE LOS ACTOS
Día 1 de abril:
A las diez y media: Lección del ciclo religioso a cargo del reverendo Padre Moreno.

A continuación: "Relación entre el Catecismo en la Escuela y la Catequesis parroquial". A cargo de don Primitivo Ibáñez.

A las cuatro y media de la tarde: Lección práctica de Catecismo por don Benito Cardena. Tema: "Algunas pruebas al alcance de los niños de la existencia de Dios".

Conferencia por don Francisco Fz. de Castillo, maestro de Vitoria. Tema: "Concentraciones", Interior y exterior.—Triptico: ingenio, esfuerzo, sacrificio.—Sursum corda.

Día 2:
A las diez y media: Cuarta lección del ciclo religioso a cargo del R. P. Moreno.

Conferencia sobre "Formación religiosa del Maestro". Conferenciante: Doña Isabel Romero, inspectora de Primera Enseñanza.

A las cuatro y media de la tarde: Lección práctica de Catecismo por don Francisco Fz. de Castillo. Tema: "La oración y sus condiciones".

Conferencia a cargo de don Francisco Armentia, director del Colegio de Marianistas. Tema: "Tradiciones de respeto y cortesía".

Día 3:
A las ocho y media: En la Capilla del Sagrado Corazón (Jesuítas), Misa de Comunión y responsorio por los asesinados por las hordas rojas y fallecidos en nuestros días.

A las once y media: Sesión de clausura con programa que se anunciará oportunamente.

Advertencias
Pueden inscribirse como seminaristas los señores maestros-sacerdotes y catequistas y cuantas personas deseen coadyuvar a esta empresa.

Los seminaristas pueden ser Activos los dedicados a la enseñanza, sacerdotes y catequistas con cuota de una peseta y Honorarios los señores maestros-sacerdotes y catequistas que no deseen coadyuvar a esta empresa.

PARROQUIA DE S. MIGUEL

Todos los días a las siete de la mañana y a las siete de la tarde se reza el Santo Rosario y la Meditación.

Preces a la Virgen Blanca por España.—Durante la misa de once y media que se celebra en la Capilla de la Virgen Blanca se reza el Santo Rosario por el triunfo de nuestro Ejército sobre los enemigos de la Fe y de España y a continuación se practica un breve Via Crucis.

PARROQUIA DE S. PEDRO

Mañana jueves, a las siete de la tarde y en la Parroquia de San Pedro se celebrará una solemne Hora Santa por las necesidades y triunfo de nuestro ejército en este frente.

Todos los buenos católicos deben unirse en oración en estos momentos críticos para la Patria.

Dr. Parra Solache

OCULISTA
Florida, 24.—Teléfono 1735
VITORIA
OPTICA MEDICA
Dato, 33.—Teléfono 1753
VITORIA

VISITE EL SALON DEL MUEBLE

Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Ocualistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, melos de teatro.—Lupas, etc., etc.—Prismáticos y Ge-

PERDIDA

En la tarde del pasado domingo, día 28, se ha extraviado un rollo conteniendo croquis, en el trayecto comprendido entre la calle de Independencia y la Ciudad Jardín.

Se ruega al que lo haya encontrado lo entregue a don Ricardo Buesa, propietario de dichos documentos, Droguería, donde se le gratificará.

PAÑERIA Bazar Sastrería

Exposiciones: Plaza del General Loma, número 1
Despachos: Plaza de la Virgen Blanca, 9 Plaza de España, 29
TELEFONO 1330

MADERAS

Rafael Retana
VITORIA
Teléfono 1934

Actividades de la A. E. T.

El jefe Nacional señor Zaldivar pronuncia una conferencia en Vitoria

Ayer pasó el día entre nosotros el jefe Nacional de las A. E. E. T. don José María Zaldivar. Esta vez vino a Vitoria, de paso por San Sebastián, donde hoy se reunirá con los delegados de las A. E. E. T. del País Vasco...

Contra esta actitud con la de alguna otra entidad estudiantil, que pretende imponerse a las demás y se considera con derecho exclusivo a la existencia; que en todo reclama la primacía, sin tener en cuenta que, antes de que ella existiera, ya sabía la A. E. T. de sufrimientos y cárceles, de mártires y heridos.

La A. E. T. fue, en una época aún no lejana, el principal dique contra la F. U. E. Y está llamada a desempeñar un papel importantísimo en la formación del espíritu del nuevo Imperio.

El Imperio! Palabra que está hoy en todas las bocas y llena todos los pasquines. Y, con todo, cuántas ideas falsas o erróneas acerca de nuestro Imperio, del Imperio español! No ha de ser el nuestro un Imperio de importación, de fábricas y de hierros, de artículos y de multitudes.

Zaldivar, que fue saludado con una gran ovación, comenzó su discurso haciendo un emocionado canto al Carlismo y a los Boinas que, hoy como ayer, riegan con su sangre las tierras de España, en defensa de un ideal sublime, de una gloriosa Tradición.

Cuando, en 1808, el pueblo español, en un gesto magnífico de independencia y de heroísmo, se alzó contra el invasor hasta arrojarle de todo el territorio nacional, nuestra victoria sólo fue aparente. Quedó el espíritu del enemigo, infiltrándose en nuestras instituciones, minándolas y corrompiéndolas, y consecuencia de ello fue la decadencia de España en el siglo XIX.

No hubo entonces más que un arma que se alzara contra el liberalismo demoleedor, no hubo más que una mano que empuñara las armas para evitar que España se hundiera por el camino de su decadencia; y esa voz y esa mano fueron las del Carlismo.

Es un hecho indudable que, cuando una doctrina se basa en un principio malo, todos los actos que da origen llevan el sello de ese principio. Pues el liberalismo dió lugar a que se desbordasen todas las pasiones, a que se atropellara todo lo más sagrado y, cuando vino a cuenta de lo que había ocasionado y quiso retroceder, se arrojó con que la avalancha que había desencadenado era tan fuerte que impedía cualquier rectificación de cauce.

En medio de esta hecatombe, sólo el Carlismo podía ser defensor de unos principios capaces de hacer recuperar a España su pasado esplendor. El Carlismo, que era y es una cosa tan grande, tan desprovista de intenciones de exclusivismo o de protagonismo y tan empapada en el tiempo, de un sentido nacional totalitario, que muere al intentar. En efecto, cuando el Carlismo triunfe, habrá triunfado.

Al terminar estas palabras, así como en diversos pasajes de su oración, fué aplaudido con gran entusiasmo.

A instancias de los directivos de la A. E. T., el gran poeta don Ignacio Romero Raizabal leyó a continuación algunas composiciones de que es autor, que agradaron extraordinariamente a la concurrencia, y una de las cuales publicamos en otro lugar de este número.

El acto, casi improvisado, alcanzó un gran éxito, en todos los sentidos, por lo que felicitamos a la Agrupación Escolar Tradicionalista, organizadora del mismo.

La publicidad te favorece y nos ayuda. ANUNCIA.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

BAR ALCAZAR Diariamente MARISCOS DATO, 4 VITORIA

Por fin de temporada! Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas. Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas. Gabardinas de caballero, 40 pesetas. Pantalones, desde 4 pesetas. Pañería y Fabrica de Confecciones M. MURO General Alava, 9 y 11-Vitoria

La sesión de hoy Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Bajo la presidencia del señor Santaolalla y asistiendo los capitulares señores Verástegui, Sanz, Zulueta, Elizagarate y Martínez de Ezquercocha, se reunió en sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

El estado de caja es de pesetas 275.084'43. La relación del producto de los arbitrios asciende a 55.197'35 pesetas.

Se concede al señor presidente de la Junta Administrativa del pueblo de Arriaga autorización para proceder a un reparto vecinal por encabezamiento de consumos, ateniéndose a ciertas condiciones.

A don Pedro Puente se le autoriza para instalar un kiosco de refrescos en la calle de Becerro de Bengoa, en condiciones idénticas a las de años anteriores.

En el escrito de don Nemesio Lerma, solicitando la reducción del canon que tiene que abonar para el arriendo de la alberca de San Ildefonso, se acuerda facultar al síndico para que haga lo que proceda.

Se lee un escrito del señor jefe de la Policía Urbana dando cuenta del fallecimiento del barrendero Ambrosio Santamaría, dándose a la Corporación por enterada, nombrándose efectivo al suplente más antiguo.

Se devuelve a don Rufino Hormachecha la fianza que depositó para responder del suministro de piensos con destino al ganado de la Policía Urbana durante el pasado año de 1936, y que asciende a 200 pesetas.

En el acta de la subasta celebrada para la adquisición de uniformes con destino a los guardas de Montes y guarda de Gorbea, se hace la adjudicación al señor Ibarra.

Es aprobada la liquidación formulada por el señor arquitecto municipal, referente a la ejecución de obras en la Casa-Cura abonándose al contratista señor Martínez 2.473'68 pesetas.

Un presupuesto presentado por reformas en la Granja Modelo para instalación de la parada de semetales, es aprobado, adjudicándose las obras al señor Moratin en 317 pesetas.

Previo un dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Hipólito Fernández de Trocóniz, solicitando el abono de la renta anual por una heredad que ha arrendado a esta Corporación para extracción de arena en la Fuente de la Pared, la Corporación acuerda que se entreviste el señor síndico con el señor Trocóniz para aclarar ciertos asuntos relacionados con la petición.

Fuera del orden del día, el alcalde propone, y así se acuerda, que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el vil asesinato cometido en Madrid en la persona del auditor de Guerra, el vitoriano don Constarste Miquelz Mendiluce, y que se cocine que el pésame a sus familiares.

No habiendo más asuntos de que tratar se levanta la sesión a las doce y veinticinco minutos.

El mueble de Vitoria y la nueva España

Decíamos en nuestro artículo anterior que invertir la aplicación adecuada de los estilos en arquitectura sería una monstruosa aberración artística, por lo mismo que hay estilos, que bien podemos calificar de profanos, inadecuados en absoluto para toda ornamentación religiosa y por el contrario los hay y especialmente el gótico, que están hechos sólo para inspirar ideas sublimes y ultraterrenas.

El mueble no puede ser una excepción de esta regla y dado que todo estilo viene a ser como una síntesis de la época que lo crea, tenemos que, por ejemplo, los estilos Luis XV y XVI responden al sibaritismo licencioso y frívolo de unas cortes gaitanes que entre partidas de caza y bailes y fiestas palaciegas y camppestres, en las que las mismas personas reales caracterizaban los personajes mitológicos de las fábulas teatrales con que entretenían sus frecuentes ocios, la aventura amorosa era el fondo constante del panorama moral de aquella sociedad.

Y nada más adecuado a la intimidad seductora del "boudoir" que esos estilos blandos y ondulantes, rícos en fantasías de la línea, exaltada a veces por sumos dorados y tapicerías profusamente floreadas, de colores suaves y amables y entre colgaduras acogedoras y discretas, imitación permanente a la música. Es la época reflejada en el mueble.

Veamos ahora como contraste, el imponderable e insuperado estilo "renacimiento español". España ha terminado su gloriosa epopeya de ocho siglos; traspasada la Edad media, forjada la raza en la defensa de la Patria y de la Fe durante esas centurias; templada en la dureza de la vida castrense y caballerescas y en la austeridad de la vida campesina; rebosante de vitalidad, plena de su destino histórico, desubire y civiliza un mundo "para Dios" llevando a él su sangre, su fe y sus leyes; es decir sacrificio, religión, justicia, grandeza, amor, austeridad.

Y la arquitectura y el mueble y los bordados y la orfebrería y la pintura y la escultura y la ingeniería y las tallas y los hierros y los cueros repujados y la Ciencia y las artes todas adquieren ese tono imperial, ese espíritu armónico y equilibrado, esa elegancia suprema que brota de la verdadera y auténtica grandeza, que ni humilla ni excita a envidia y que subsiste por innata aun en los más humildes cuando tienen su raíz en una época cristiana y caballerescas. Esa época y esa raza que hicieron universal la frase de: "hasta los mendigos de España son caballeros". Reflejo exacto de ella es nuestro "estilo renacimiento".

Pero soplaron vientos de decadencia, enturbilaron aquellos puros manantiales y todo lo advenedizo y extraño nos invadió. Hoy padecemos ese estilo ecubista, por ejemplo, lepra del arte, como es lepra de la civilización el comunismo del que se deriva y es fiel expresión. Línea recta rígida, perfiles angulosos, ausencia total de curvas que lo dulzifican; aristas, planos entrantes y salientes, monotonía hoesa y gris y abrumadora. Ha desaparecido todo lo afectivo y humano; hasta ha desaparecido la piedra y el Arte que la ennoblecía. Es la época del hierro y el cemento. Desterrémoslo para siempre en nombre del buen gusto.

El rico veneno del arte español en sus múltiples facetas regionales, ofrece a la inspiración del artista tema inagotable para sus creaciones; todas las aplicaciones que exige la vida moderna tienen en él recursos para su conveniente adaptación sin tener que acudir a forasteros modelos y con ello el campo de la industria nacional tiene ante sí horizonte sin límites para desarrollarse pujante, enriqueciendo el acervo nacional artístico.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

Mediten sobre esto los hombres que tienen a su cargo la dirección de la industria nacional.

El Gobierno civil de Alava publicó en el "Boletín Oficial" de ayer la tercera lista de subsidios a familias de combatientes de las que formar el padrón con derecho al socorro creado en el Decreto número 174, listas que, como es sabido, formalizan las Juntas municipales, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 3.º de la Orden del Gobierno General de 21 de enero último.

Figurar en ella treinta y tres familiares de combatientes, que se dividen así: Quince del Ayuntamiento de Lagrán; una del de Ci-goitia; una del de Cuartango; diez del de Alegría de Alava; una del de Contrasta, y cinco del de Baños de Ebro.

Y con esta indicación, los vecinos de los pueblos citados con derecho al subsidio, deben consultar el periódico oficial, para cerciorarse de su inclusión y cuantía de la cantidad que se les ha asignado.

Zadorra.

No es verdad

Que este año no haya zapatillas de abrigo. Las mejores marcas en las variaciones y novedades más extensas y modernas, las encontrará, de todos los precios y tamaños, en la casa de ANSELMO MORENO

Teléfono 1696.—Constitución, 9

¡SASTRAS!

necesito con urgencia oficial de sastrería. CONFECCIONES MURO General Alava, 9

AZPIAZU HNOS

MUEBLES DECORACION Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 Y 25 VITORIA

Horario y programa

de Radio Nacional al servicio de la liberación de España Onda: 274 metros. 1095 kilociclos.

14,00 - 15,00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17,30 - 18,15: Música, Antokomintern, soldado, etcétera.

18,15 - 18,45: Noticias en alemán e italiano. 18,45 - 20,00: Habla Española. 21,30 - 22,00: Noticiero oficial en varios idiomas

22,00 - 22,30: Conferencias 22,30 - 23,00: Noticiero internacional. 23,00 - 24,00: Música clásica y diversos. y crónica. 24,15 - 24,30: Música. 24,30 - 1,30: Servicio de Prensa.

El comunismo fuera de la ley

Ginebra.—El gran Consejo ha discutido el proyecto de ley por el que se prohíbe el partido comunista y sus organizaciones.

M. Haldenwawng, encargado por la mayoría, ha presentado un proyecto en el que se declara:

«La mayoría de la Comisión considera que el partido comunista representa un peligro para la seguridad de la sociedad y el Estado. Sería fácil el enumerar la larga y sangrienta serie de atentados, de crímenes y de dificultades que son debidos en todas las partes de Europa al partido comunista y a su influencia directa. Las leyes propuestas sólo alcanzarán a los partidos y a los ciudadanos que deseen destruir el orden establecido por medios ilegales. Es, pues, falso que estas leyes toquen o disminuyan los principios de libertad».

Los representantes de extrema izquierda intentaron en la misma sesión impedir la discusión y aprobación del proyecto, pero el presidente del Gobierno ginebrino, Lachenal, intervino enérgicamente para declarar que mientras Suiza sea Suiza no admitirá la intervención de un partido extranjero. Entre otras cosas dijo: «El mismo partido comunista afirma que está sujeto a autoridades extranjeras. No levanta ni un sólo dedo sin la autorización de Moscú. Si la situación estuviera invertida, si los comunistas tuvieran la mayoría en Ginebra, ni siquiera estudiarían proyectos ni se reunirían para privar a sus adversarios de sus derechos políticos».

La proposición comunista de que se aplazara la discusión del proyecto, fué rechazada en votación.

Advertimos una vez más a nuestros colaboradores espon táneos que no podemos devolver los trabajos que nos remiten ni entablar correspondencia sobre los mismos, y que la falta material de espacio nos impide en muchas ocasiones publicar algunos de esos envíos.

JULIAN BAJO -Joyería- Relojería -Platería- DATO, 6 VITORIA



El ahorro bien administrado es el enemigo mayor de la usura El Monte de Piedad es una de las obras benéfico-sociales sostenida por la CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE VITORIA

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

Por fin de temporada! Cazadoras de cuero, desde 45 pesetas. Cazadoras de paño y cuero, 35 pesetas. Gabardinas de caballero, 40 pesetas. Pantalones, desde 4 pesetas. Pañería y Fabrica de Confecciones M. MURO General Alava, 9 y 11-Vitoria

PRECIO DE SUSCRIPCION
ESPAÑA
 Un mes ... 2'50
 Un año ... 30'00
EXTRANJERO: Un año ... 65'00
 Repúblicas América: Convenio postal: Un año ... 40'00

PENAMIENTO ALAVE

Vitoria, 31 de marzo de 1937

RENOVACION DE TARIFA
 Hasta quince palabras ... 1'00
 Cada palabra de aumento ... 0'10
CONSULTE ANUNCIOS CON TARIFA REDUCIDA

¡Devolvednos los niños españoles! En Valencia se han quedado sin arroz y sin pan

Embriagados en los más groseros delicias, como si España fuese un altar sangriento en que todo lo que vive y está, mereciese ser sacrificado y destruido por los bolcheviques y sus cómplices, ha dispuesto el titulado gobierno de Valencia que los niños españoles sean enviados a Rusia.

Es la lucha terrible entre los partidarios de las tinieblas y los amigos de la luz; lo pasado y lo presente, como si dijéramos el encuentro entre los bolcheviques para ultrajar y los españoles para defenderlos.

No quisieron los artesanos que los niños huérfanos se que dasen en la España que renace, donde los odios se apagan, las pre ocupaciones se desvanecen y la civilización se extiende, recuperando sus viejas tradiciones.

¡Pobres niños españoles!
 Os han llevado a un pueblo agobiado bajo el peso de su servidumbre; pueblo bárbaro en el seno mismo de la civilización; ignorante y miserable, sin idea ni de sus deberes ni de sus derechos, viéndose enfrente de sus "amos" cual león de su presa.

¿Qué os van a enseñar, niños españoles, en un país donde impera la sociedad depravada y en la que no se comueven las almas y se abandonan las virtudes?

¿Cómo formar buenos ciudadanos en un régimen sin religión, donde la poesía es el adulterio y el asesinato, poesía que espanta, como si todos los sentimientos naturales desapareciesen de la tierra?

¿Qué generación ha de salir de esa mezcla de envilecimiento, de odio y de desdicha?

¡Pobres niños españoles!
 Al faltaros la unidad de Dios, es decir, un solo Dios, Padre de todos los hombres, no lograréis tampoco la confraternidad humana que pretenden vuestros maestros...

Por eso en Rusia no hay sanciones gratas, ni impulsos generosos, ni amor a la virtud.

El régimen soviético educará a los niños españoles ocultándoles la tiranía bajo el velo de una enseñanza amorosa, impuesta con fúnebres e improcedentes deberes. Esos niños que mandaron en mala hora a Rusia, constituirán una generación perdida para la auténtica España, si no se levanta en cada familia española una voz en su favor para que vuelvan al solar patrio esas criaturas a punto de perder las gracias de la inocencia.

Después de este drama cabría preguntar a las madres de los niños españoles que marcharon a Rusia:

—¿Estais satisfechas porque vuestros hijos, objeto de tanto amor, que alimentasteis con vuestro seno y que llenasteis de caricias, mueran fuera de España, maldiciendo a quienes sin moral y sin conciencia, los desterraron de su Patria?

¿Para eso estuvisteis sentadas al pie de la cuna de vuestros hijos, teniéndoles en el regazo y brillando de contento bajo sus cariñosas miradas?

¡Pobres niños españoles! No volveréis a oír los cuentecitos que tan a menudo os narraban vuestros abuelitos, ni los ancianos tendrán ocasión de repetirlos.

Esos niños, que en España eran libres como los pájaros entre las ramas, serán ahora esclavos en la Rusia soviética, sin que tengan las miradas de las madres, cuando, en las noches, les abrazaban al oír la voz amiga, que les llamaba a la oración...

Ya no estarán allí para rogar por ellos, porque han cedido la Rusia sus más sagrados derechos.

Los niños españoles, envia-

dos a Moscú por gentes de sentidos embotados y alma consumida no podrán ya encontrarse con los ojos brillantes de sus madres, sino con la mirada severa del maestro bolchevique que con voz áspera y frente arrugada les enseñará a odiar a la Madre Española.

¡Pobres niños españoles!
 P. P. K. O.

Oicen los periódicos rojos...

Ni un minuto más

Copiamos a continuación un editorial del periódico "La Vanguardia" del 23 del actual, aparecido con este título y que dice textualmente, entre otras cosas: "No queremos saber en este momento a quién corresponde la culpa de la inactividad vergonzosa en que yace el frente de Aragón desde hace tanto tiempo. Sea quien sea el causante, tenemos que decirle que esto no puede seguir ni un minuto más. La inactividad en los frentes tiene peligros de carácter bélico y peligros de carácter político. No queremos acusar concretamente, pero sepa quien fuere el causante de este entorpecimiento o retraso en la acción de las tropas republicanas y proletarias que guarnecen los frentes aragoneses que está cometiendo un crimen de lesa patria.

Lo exige Madrid —todavía en los corazones catalanes la resaca del general Miaja, "tomad Huesca"— y lo exige Cataluña. Si esto continuara, la dignidad del ejército del pueblo estaría en peligro."

La clase obrera ha perdido posiciones

Copiamos una frase del discurso de Andrade, del P. O. U. M., cuyo texto aparece en "La Batalla" del 23 del actual:

"Hace ocho meses que comencé la guerra que sostiene el proletariado español contra el fascismo. Es preciso hacer el balance de estos ocho meses de lucha. Y al hacerlo debemos plantear claramente la situación, las victorias y las derrotas, tanto en la guerra como en la revolución; pues bien, hay que decirlo con toda claridad, la clase trabajadora, juventud obrera en estos ocho meses, ha perdido posiciones formidables. Desde el punto de vista militar y desde el punto de vista político, tan indisolublemente unidos.

Hace ocho meses, los obreros poseían Irún, Badajoz, Toledo, San Sebastián y Málaga.

La bandera de la guerra y de la revolución no tiene nada que ver con la tricolor de la república burguesa, ni con la barrada de la burguesía catalana. Nuestra única bandera es la bandera roja de la revolución socialista." (Delegación de Prensa y Propaganda de la Junta Nacional Carlista de Guerra, Pamplona).

AQUARIO

B
A
R
VITORIA

SE APARTAN DE LA ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO

La Asociación Provincial del Magisterio salmantino acordó por unanimidad dejar de pertenecer a la "Asociación Nacional del Magisterio Español" para no tener contacto alguno con ella, que ha favorecido con su propaganda la revolución marxista, como puede mostrarse documentalmente.

Muy lógico y natural. ¿Quién va a codearse con aquella sectaria entidad, que entre otras cosas, tiene en su deber, la de haber apadrinado al "Magisterio Nacional" oliente a socialismo desde la cabeza al rabo?

EN CATALUÑA DESVALIJARON LOS VAGONES DE HARINA PARA VALENCIA

Recientísimos informes de Valencia nos confirman la terrible miseria que reina en toda la región. Falto de pan, entablaron negociaciones para el intercambio con Francia de grandes cantidades de arroz—resto de la cosecha—por otros productos, especialmente por harina.

El resultado ha sido verdaderamente catastrófico, pues en el intercambio se han lucrado muchos y las cantidades de harina que han llegado a Valencia han sido mínimas.

Se dió el caso de que los vagones iban siendo descargados a la fuerza por los pueblos de tránsito de Cataluña y muchos llegaron completamente vacíos a Valencia. Con la indignación que es de suponer.

En definitiva, que Valencia se ha quedado sin arroz y también sin pan.

Hace ya mucho tiempo que no hay pescado ni carne. La leche queda reservada, íntegramente, para los hospitales. Y todavía para ellos falta. MISAS A CINCUENTA ME-

TROS DE LAS POSICIONES MARXISTAS

Sevilla.—Las fiestas de Semana Santa y Pascua se han celebrado con fervor extraordinario en todos los sectores del frente de Madrid. Se celebraron algunas misas a cincuenta metros de las posiciones marxistas.

EL MAR SIGUE ARROJANDO A LAS COSTAS FRANCESAS VICTIMAS DE LA BARBARIE MARXISTA

París.—El periódico "L'Echo de Paris" publica el informe de los médicos forenses que han examinado los cadáveres arrojados por el mar en las costas francesas recientemente. El informe dice que los cuerpos habían sido atados con iguales ligaduras y arrojados al agua. En el mar han permanecido más de cuatro meses y medio. Los cadáveres presentan en sus rostros señales de violencia.

Se trata, como es de suponer, de rehenes que fueron arrojados al mar por los rojos antes de la toma de San Sebastián e Irún por los nacionalistas. Al parecer, fueron conducidos a alta mar y arrojados al agua después de atadas sus extremidades.

UN VERDADERO ESTADO DE ALARMA PARA LARGO

Valencia.—Como se recordará, en el periódico oficial del Gobierno que preside Largo Caballero, se ha publicado un decreto por el cual se proroga por otros treinta días más el estado de Alarma en todo el territorio.

"Nosotros", comentando este estado, dice: —No llegamos a explicarnos la finalidad de esta prórroga del estado de Alarma. Lo mejor que podría hacerse es decirle al pueblo en qué estado de alarma se hallan Largo Caballero y todos los demás miembros de ese Gobierno, que después de haber exportado al extranjero todo el di-

nero que han podido, están esperando la ocasión oportuna para largarse.

LO QUE QUIEREN LOS "VOLUNTARIOS" ES VOLVER A SUS PAISES

Roma.—Han llegado más voluntarios de los que en estos días se están repatriando, ante el maltrato que reciben en la zona roja de España.

Como los últimamente llegados aseguran que, de ser posible, la mayoría de los componentes en las brigadas internacionales regresarían a sus respectivos países.

LLAMAN A CIUDAD REAL "CIUDAD DE LA MANCHA"

Tenerife.—El Gobierno de Valencia ha dispuesto que Ciudad Real se llame, de ahora en adelante, "Ciudad de la Mancha".

No obstante, la emisora de Telegrafos de Murcia llamaba a su colega de la flamante "Ciudad de la Mancha" citándola por el indicativo que lleva el nombre que estúpidamente han querido borrar los marxistas.

Lisboa.—En la zona dominada por el Gobierno rojo de Valencia se prohibió toda exteriorización religiosa con motivo de la Semana Santa.

La Junta de Defensa de Madrid publicó una orden para que los milicianos vigilaran a aquellas personas sospechosas de catolicismo, denunciándolas enseguida a la autoridad competente (?), y también se prohibió que se escuchase por la radio la retransmisión de las ceremonias conmemorativas de la Pasión de Cristo que difundían las emisoras nacionales.

LO QUE SERA EL CONTROL EN NUESTRAS COSTAS

París.—El control de las costas españolas ha empezado el lunes. En total serán vigilados ki-

lómetros 3.144 de costa, 1.481 en el Atlántico y 1.663 en el Mediterráneo.

Se sabe que a Francia le ha tocado una considerable zona de acción, que asciende a 1.400 kilómetros y que comprende: Primera, La costa del Atlántico, desde el cabo Busto, límite del control norte británico, a la frontera portuguesa; segunda: Toda la costa del Mediterráneo español; Tercera: Mallorca.

El control tendrá lugar noche y día, sin descanso a una distancia de 10 millas de la costa, fuera de aguas jurisdiccionales españolas. Consistirá en pedir a los buques interpelados, que se lleguen a los puertos de control.

SE VIGILARAN LOS BARCOS DE PABELLON INGLES

París.—El Gobierno Nacional español ha dado a conocer una nota haciendo resaltar los abusos que están cometiendo los barcos rojos, portando el pabellón inglés cuando se dedican al transporte de armas y municiones, como últimamente ha sucedido en Bilbao, Santander y Gijón.

Esto motiva que los nacionales tengan que inspeccionar los barcos que naveguen con dicho pabellón inglés.

Novedades

Pilas eléctricas alemanas. Utilizo invento de Radio. Receptor alemán.

Se reciben diariamente periódicos franceses, italianos y alemanes.

Material de Escuelas. Libros modernos de la guerra. Objetos para regalos. Librería Linaero. Teléfono 1846. Apartado 41 VITORIA.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende en la imprenta de este diario.

Funeraria de Victor Lauzurica.—Correría, 17.—Telf. 1345



EL SEÑOR

DON ALBERTO SARACIBAR Y BAZAN

Capitán del Batallón de Montaña Flandes núm. 5

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente de Villarreal, a los 30 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

El Excmo. General Gobernador Militar de la Plaza; el Coronel, Jefes y Oficiales del Batallón de Flandes; su desconsolada esposa doña María Teresa López de Guereñu y Galarraga; hijos doña María de la Blanca y don Ricardo; madre doña Pilar; madre política doña Concepción Galarraga; hermanos don Víctor, doña Pilar, doña Josefina y don Antonio; hermanos políticos don Ignacio Lascurain, don Rafael Quintana, don Gerardo y don Félix López de Guereñu, doña Pilar Voldi y doña María Fernández de Retana; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a usted tan sensible pérdida, le ruegan le encomiende a Dios en sus oraciones y asista a los FUNERALES que, por el descanso de su alma, se celebrarán mañana jueves, a las DIEZ, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, y a la conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar el mismo día, a las ONCE Y MEDIA, por lo que le quedarán agradecidos.

Vitoria, 31 de marzo de 1937.

El duelo se recibe y despide en los sitios de costumbre. Casa mortuoria: NUEVA DENTRO, 76, 1.º (No se reparten esquelas ni se recibe pan).

El Rvdmo. Prelado de la Diócesis ha concedido las indulgencias acostumbradas.

DR. LORENTE BUESA
 OCULISTA
 Postas, 25, principal, izqda.
 VITORIA

ALMACENES YRAZU

POSTAS, 12
 TELEFONO 1373

Mantas para Hospitales, paños de capotes, pasamontañas y artículos

— para Milicias —

GOBIERNO MILITAR Servicio de automovilismo

El Boletín Oficial del Estado fecha 24 de marzo último publica la siguiente orden de Secretaría de Guerra:

"Al objeto de disponer de la estadística completa de conductores automovilistas y utilizar de estos el contingente preciso a las necesidades militares actuales, he resuelto:

Primero. Todos los que tengan carnet de conducción y estén comprendidos entre los 18 y 30 años quedan obligados a efectuar su revisión en un plazo de quince días hábiles, a partir de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado, bien entendido que el incumplimiento de la presente disposición lleva consigo la anulación del referido carnet, sin que en lo sucesivo pueda obtenerlo nuevamente.

Segundo. La mencionada revisión se efectuará, para el personal civil, ante las personas en quienes deleguen los jefes de los Parques Divisionarios de Automóviles, las cuales remitirán a esta Secretaría las relaciones de revisión, en las que deben figurar el nombre y dos apellidos del poseedor del carnet, edad, tiempo que lleva en posesión del mismo, profesión y Centro por el que le fué expedido. Para el personal militar, las relaciones con igual formulario, las remitirán los jefes de las Unidades respectivas.

Tercero. Todos los conductores que deseen pertenecer al Servicio de Automovilismo solicitarán del Jefe del mismo la inclusión en aquél, mediante instancia que elevarán a dicho jefe, el cual una vez realizada la oportuna selección, remitirá a esta Secretaría las relaciones de los admitidos para su inserción en el Boletín Oficial.

Cuarto. El personal que sabiendo conducir no disponga de carnet, podrá lograrlo mediante examen teórico-práctico realizado ante el jefe del Parque de Automóviles Divisionarios u oficiales en quienes delegue. Las relaciones de conductores a quienes se hayan expedido nuevos carnets, serán remitidas a esta Secretaría de Guerra, en la forma expuesta en el artículo segundo, por los jefes de los Parques Automovilistas que los expidieron.

Quinto. Los Cuerpos, Centros y Dependencias Militares remitirán a la brevedad posible, estado formulado como indica el artículo segundo del personal de los mismos que prestan el servicio de conductor.

Burgos 22 de marzo de 1937.— El General-Jefe, Germán Gil Yuste."

Por lo tanto en lo que respecta a la revisión de carnets indicada en el apartado primero, todos los conductores especificados en el mismo deberán presentar sus carnets en este Parque de Automóviles de Vitoria (Restaurant "El Caserío"), comenzando por aquellos cuyo primer apellido tenga por inicial de la A a la L que deberán presentarse el día 2 de abril de once a doce y 19 a 20 y los restantes el día 3 a las mismas horas.

Las instancias a que se refiere el apartado tercero se presentarán en dicho Parque a cualquier hora de los días de la semana presente y en el mismo local.

Respecto al apartado cuarto los interesados se presentarán asimismo en las Oficinas de este Parque Divisionario donde se les tomará su filiación y se les indicará el día en que se haya de proceder al examen mencionado.

Vitoria 31 de marzo de 1937.

En la mañana de hoy han visitado al Comandante Militar de la Plaza el presidente y Secretario de la Asociación de la Prensa, para entregarle 4.711,55 pesetas, para entregarle en la Caja de Ahorros Provincial, con destino a la construcción de un lavadero y gallinero en la Colonia de Estibaliz.

Al hacer público tan espléndido donativo que mejorará notablemente dicho establecimiento, en la actualidad destinado a Hospital de convalescentes de guerra, el Comandante Militar expresa su agradecimiento a la Asociación de la Prensa por su espíritu patriótico y humanitario digno de imitarse.

Cafés tostados LA BRASILEÑA